
Mjesečni ekonomski izvještaj - mart 2005. 
 
Berze 
     
             % promjene u odnosu na prethodni mjesec  
                      Promet u KM       
        
Sarajevo (SASE)              31,133,003      (mart)                        +1463.65 
Banja Luka                                    36,843,902      (mart)                          +280.09                                      

 
Trgovina, stope razmjene i budžeti 
 
      mart 05            %  promjene u odnosu na prethodnu god. 
             Promet u KM   Promet u KM                          Jan.-Mart.  
                                 Uvoz / Izvoz             Uvoz / Izvoz                 Uvoz / Izvoz 
 ‘000s of KM 
Trgovinski rezultati                      939,588   336,949        + 16.12    + 19.55             2,151,961  804,350   
 
Cijene, zarada i nezaposlenost 
 
Neto plate:       FBiH         KM 547.87 (Mart 05) 

                                                                        RS             KM 452 (Mart 05) 

Indeks potrošačkih cijena u BiH         0.6%     (na kraju 2003.) 
Stopa nezaposlenosti      Najnovija                Prethodni mjesec  
        FBiH            331,417  (Mar.)                   330,398  (Feb.) 
          RS                            Brojke nisu na raspolaganju 
 
Novac i kamatne stope  
 
Zalihe novca  (Sep. 04.) %promjene u odnosu na godinu ranije  Usko   (M 1)  + 8.27% 
                                                                                                                  Široko   (M 2)  +19.27% 
Prosječne kamatne stope % p.a.  (Sep. 04.)  Pozajmljivanje od banaka:   Kratkoročno   10.45   Dugoročno  9.35    
Stope bankovnih uplata za depozite    Po viđenju 0.77  Oročeno      3.30 
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2004. 2005.

BiH Monetarna Baza u milionima KM 

Novcana Masa (M2) M1 + QM
Kvazi Novac (QM) Oročeni i štedni dep. u stranoj valuti
Kvazi Novac (QM) Oročeni i štedni dep. u domaćoj valuti
Kvazi Novac (QM) Depoziti po viđenju u stranoj valuti
Novac M1 Depoziti po viđenju u domaćoj valuti
Novac M1 Depoziti po viđenju u domaćoj valuti
Novac M1 Gotovina izvan banaka  

 
Milion                                    Kupovina     Prodaja             Bilans za jan.-mart   
Potražnja za KM                170.8         157.4                            -38 
 
 



 
 
Zalihe novca u BiH su rasle stabilnom stopom tokom marta 2005. Iako je ova promjena 
u liniji sa prijašnjim trendom, izgleda da zalihe novca rastu sporije no prije. Međutim, još 
uvijek je rano za zaključke da li ova sporija stopa u brzini rasta predstavlja novi trend ili 
ne.   
 
Iako KM i dalje uživa povjerenje ulagača tokom mjeseca mart 2005.g., Centralna banka 
je imala više KM promijenjenih u druge valute, negoli obratno. Dakle neto odlijev strane 
valute u vrijednosti 38 miliona KM je zabilježen u periodu januar – mart 2005.g. 
Međutim, ovaj događaj izgleda nema efekte na zalihe novca u BiH ili rezerve Centralne 
banke jer su obe pozamašne – pogotovo reserve koje su velike i mogu pokriti sumu 
mnogo veću od totalne emisije KM.  
 
Sarajevska berza je imala uspješan mart – promet je porastao za više od 1400 posto u 
odnosu na februar.  
 
Banjalučka berza zabilježila je također uspješan mjecec mart kada je ukupna vrijednost 
prometa porasla za više of 280 posto.  
 
Pozamašni rast u prometu kod obe berze samo  naglašava ranije zabilježenu sezonalnu 
prirodu ova dva tržišta kapitala u BiH. Tako, padovi u volumenu trgovanja u periodu 
januar-mart su bili popraćeni znatnim oporavcima koji su proizveli spektakularna 
povećanja u volumenu trgovanja i, konzekventno, vrijednosti samoga prometa.  Ipak, rast 
zabilježen u obe berze slijedi je nakon perioda znatne stagnacije tako da su obe berze 
rasle sa niske baze. Zbog toga, vrijednost prometa zabilježena tokom marta predstavlja 
povratak ka prijašnjem trendu prije nego bum na BiH berzama.    U ovakvim uslovima, 
strategije ulaganja koje uzimaju u obzir zaradu koja proizilazi iz dugoročnih investicija 
izgleda da su više primjenjeni prirodi berzi u BiH.  
 
Trgovinske cifre BiH pokazuju nastavak u porastu izvoza u martu – i relativno i 
apsolutno. To predstavlja nastavak pozitivnog trenda koji datira od početka 2004. godine. 
No treba podsjetiti da je vrijednost uvoza je također nastavila rasti stabilnim tempom, ali 
sporijom stopom nego izvozi.  
 
Stopa nezaposlenosti u FBiH ostaje velika i naizgled statična. RS ne prijavljuje 
mjesečne brojke o nezaposlenosti. 
 
 
 
 
M1:  Monetarni agregat M1 sadrži gotovinu izvan banaka i sredstva po viđenju u domaćoj valuti, u svim 
domaćim institucionalnim sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
M2: Monetarni agregat M2 sastoji se od  M1,  pored oročenih i štednih uloga u domaćoj valuti, sredstava 
po viđenju u stranoj valuti i oročenih sredstava u stranoj valut, u svim domaćim institucionalnim 
sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
 
Izvori: Centralna Banka BiH, Zavodi za Statistiku (BiH, FBiH & RS), Berze u Sarajevu i Banja Luci  
 


